

ПРЕДИСЛОВИЕ

В 1999 году вышел в свет I том Книги Памяти, посвященный событиям в Афганистане, происходившим с 1979 по 1989 год. В Книгу вошли 170 очерков о погибших в бою на афганской земле, умерших в госпиталях от полученных ранений и заболеваний, пропавших без вести воинах-южноуральцах.

По мере возможности нами были использованы все собранные материалы и факты, отражающие события тех лет, хронологическую последовательность и трагизм этой войны.

В 1989 году последний советский солдат покинул территорию Афганистана, и непосредственное участие Советского Союза в афганской войне было прекращено.

Несмотря на это, пожар войны в Афганистане так и не был потушен, и началась уже гражданская война между правительственными войсками и воинами исламского движения «Талибан», которые захватили практически почти всю территорию Афганистана и подошли к афганотаджикской границе, целостность которой сохраняют лишь российские воины-пограничники из состава 201-мотострелковой дивизии согласно Договору о коллективной безопасности, подписанному Россией и Таджикистаном.

Да, в 1989 году мы вывели свои войска из Афганистана, но буквально через 2—3 года после распада Советского Союза и начала дележа территорий, армии, флота, вооружения и техники стали вспыхивать новые конфликты, зачастую переходившие в вооруженные, как на территории теперь уже СНГ, так и внутри самой Российской Федерации: Таджикистан, Абхазия, Грузия, Северная Осетия, Приднестровье, Чечня.

И во всех этих конфликтах, к сожалению, гибли, попадали в плен, пропадали без вести российские парни. По справочным данным, приведенным в статье «Грачев оправдывается» газеты «Аргументы и факты» А.Кондрашова и Д.Макарова, при штурме Грозного в январе 1995 года погибло **более 1800** российских солдат и офицеров, а всего в первой чеченской войне 1994—1996 гг. погибло свыше **6 тысяч** военнослужащих, **около 15 тысяч** чеченских боевиков и **более 70 тысяч** мирных жителей.

Что касается **Челябинской области**, то за 1994—1996 гг. в боевых действиях **на территории Чечни мы потеряли 159 человек**, а учитывая воинов, погибших на территории Таджикистана, Абхазии, Грузии, Северной Осетии, Приднестровья, Египта и Эфиопии, **наши общие потери по Челябинской области составили 174 человека**.

Несмотря на то, что внимание мирового сообщества в большей степени обращено к другим региональным вооруженным конфликтам, чеченская проблема до сих пор остается одной из наиболее острых во всем мире. И в скорейшем ее урегулировании заинтересована как сама Россия, так и США, другие ведущие державы и весь мир в целом.

Ни почестей, ни славы не принесла нашей стране война в Чечне, а для родных и близких тех, кто погиб, чеченская война не закончилась выводом войск после подписания в августе 1996 года Хасавюртовского соглашения между сторонами вооруженного конфликта. Мы все